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#НОСОЧКИ_VEGA by @floralwool 

Носочки с круговым араном, достаточно несложные в исполнении, только требуется 

немного внимания!:)  

Вам понадобится:  

Пряжа: любая носочная 400-420м в 100гр, 75% шерсть, 25% полиамид. 50-100грамм. 

Спицы: 2-2.5, носочные. 

Игла или крючок чтоб закрыть петли мыска. 

Плотность: раппорт узора спицами 2.5 до вто в нерастянутом состоянии 4см в высоту и 3см в 

ширину. Не поленитесь, измерьте плотность в начале работы, особенно если вы вяжете плотно. 

Носочки вяжутся сверху вниз от паголенка к мыску по кругу. 
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Ход работы: 

Манжет:  

Набрать 48/ 60/ 72 петли, замкнуть в круг, аккуратно не перекрутив петли. Распределить петли на 

4 спицы по 12/ 15/ 18п на каждой. Вязать скрещенной резинкой 2на2, начав с 1 изнаночной ( 1й 

ряд схемы), в резинке скрещенными вяжем только лицевые петли! Провязать резинкой 10-14 

рядов на ваше усмотрение. 

Паголенок:  

Продолжить далее работу по схеме. Связать 1 раз ряды 2-7, затем повторять только ряды 8-23.  

Закончить вязание паголенка, провязав 13й ряд схемы, после него мы начнем вязать стенку пятки. 

Можно конечно закончить и провязав 8й ряд , но тогда перед пяткой у нас не получится красивая 

звездочка. Для детских носочков достаточного одного полного раппорта+ до 13го ряда (13й 

включительно), для взрослых лучше вязать 2 полных раппорта +до 13го ряда (13й включительно). 

Стенка пятки:  

Вяжется на половине петель, на спицах 3 и 4 поворотными рядами. Повторяем 2 ряда :  лицевой 

ряд – изображен на схеме, и изнаночный ряд – вяжем как смотрят петли. Вяжем необходимое 

количество раз (11/ 14/ 17 раз). Обратите внимание!!! самый первый изнаночный ряд стенки пятки 

мы также учитываем! 

• Петли пятки в лиц. и изн.рядах вяжем не скрещивая. 

Для размеров 48п и 72п: довязав последний ряд паголенка, развернуть работу изнанкой к себе и 

провязать 1 изнаночный ряд по узору. На спицах в работе у нас 24/ 36п либо 2/ 3 раппорта. 

Далее продолжить поворотными рядами по схеме для вашего размера. 

Высота стенки пятки для размера 48п: 23 ряда ( 1 изнаночный и 11 повторов схемы в последнем 

повторе в изнаночном ряду все петли изнаночные вяжем!) 

 

Высота стенки пятки для размера 72п: 35 рядов ( 1 изнаночный и 17 повторов в последнем 

повторе в изнаночном ряду все петли изнаночные вяжем!) 
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Для размера 60п: носочек состоит из 5 раппортов, которые не делятся поровну на пятку и 

верхнюю часть стопы. для стенки пятки делим (перераспределяем!!!) петли так: на спицах 1 и 2 у 

нас 3 раппорта, на спицах 3 и 4 у нас 2 раппорта. И для стенки пятки мы со спиц 1 и 2 «одолжим» 

петли. Для этого довязав последний ряд паголенка вяжем еще 3 петли (это первые 3 петли ряда) с 

первой спицы, разворачиваем работу на изнанку, вяжем по узору «одолженные» 3 петли, петли 

которые на спицах 3 и 4 и еще 3 петли со второй спицы ( с конца второй спицы). Таким образом, 

у нас для стенки пятки есть 30 петель: 2 раппорта и мы еще взяли по краям со спиц 1 и 2 по 3п. 

далее вяжем по схеме стенки пятки поворотными рядами. 

Высота стенки пятки для размера 60п: 29рядов (1 изнаночный и 14 повторов в последнем повторе 

в изнаночном ряду все петли изнаночные вяжем!). 

 

Обратите внимание!!! здесь не критично сколько рядов в стенке, если у вас высокий подъем 

свяжите на несколько рядов больше! 

Пятка: 

В первом ряду считаем все петли с первой кромочной. 

Для размера 48п : 

1й ряд: 14 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

2: 1п снять, 5 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

3: 1п снять, 6 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

4: 1п снять, 7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

5: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

6: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

7: 1п снять, 10 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

8: 1п снять, 11 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

9: 1п снять,  12 лиц, 2 вместе, повернуть работу. 

10: 1п снять, 12 изн, 2 вместе, повернуть работу. 
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Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину. 

Для размера 60 петли: 

1й ряд: 17 лиц, , 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

2: 1п снять, 5 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

3: 1п снять, 6 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

4: 1п снять, 7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

5: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

6: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

7: 1п снять, 10 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

8: 1п снять, 11 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

9: 1п снять,  12 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

10: 1п снять, 13 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

11: 1п снять,  14 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

12: 1п снять, 15 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину. 

Для размера 72 петли: 

1й ряд: 21 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

2: 1п снять,  7 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

3: 1п снять, 8 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу. 

4: 1п снять, 9 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 

5: 1п снять, 10 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 

6: 1п снять, 11 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 

7: 1п снять, 12 лиц, 2 вместе 1 лиц, повернуть работу 

8: 1п снять, 13 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 

9: 1п снять, 14 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 

10: 1п снять, 15 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 
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11: 1п снять, 16 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 

12: 1п снять,  17 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу 

13: 1п снять,  18 лиц, 2 вместе, 1 лиц, повернуть работу 

14: 1п снять, 19 изн, 2 вместе, 1 изн, повернуть работу. 

Провязать 1 лиц ряд на всех петлях и перейти к клину. 

Клин и стопа: 

Для всех размеров: по краю стенки пятки из кромочных петель поднимаем петли клина. Здесь 

главное закрыть все дырочки, набрать столько петель, чтоб не было отверстий. Приблизительно 

набираем вдоль стенки пятки 15/ 17/ 19 петель (это может быть больше или меньше, просто будет 

больше или меньше рядов с убавками). Далее вяжем отложенные петли с узором  - это верхняя 

часть носка, где мы и продолжим узор, набираем вдоль второй стенки пятки столько же петель 

для клина сколько и вдоль первой набрали, и вяжем половину петель оставшихся от вязания 

пятки. Здесь на середине стопы у нас новое начало ряда. Далее стопу продолжим гладью, узор 

будет только сверху. 

В размерах 48 и 72п проблем нет. 

Для размера 60п: нам нужно вернуть «одолженные» петли. Для этого как только мы провязали 1й 

ряд подняв петли вдоль стенок пятки с первой стенки к началу узора перемещаем 3 петли, и со 

второй стенки перемещаем 3 петли к концу узора. В этом ряду (это у нас 14й ряд узора) мы 

отсчитываем 3 петли узора (они у нас только вернулись и мы делаем в них перемещение по 

узору!), вяжем до 3х последних (их мы возвращаем и делаем перемещение по узору!) Теперь, у 

нас для верхней части носка 36п, будет 3 полных раппорта.  

Следующий ряд: 

Для размеров 48 и 72п: провязать 1 ряд по всем петлям, при этом набранные петли клина вяжем 

скрещенными лицевым, чтоб не было дырочек, а петли спиц 2 и 3 продолжаем вязать по схеме 

узора. 

Для размера 60п: здесь те петли, что переместили к узору, вяжем, делая перемещение как 

указано в узоре. 
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Далее у нас следующее расположение петель: Правая половина пятки и клин (начало ряда) – 

спица 1 вешаем маркер после петель пятки, отделив набранные петли клина, узор располагается 

на спицах 2 и 3, второй клин и левая половина пятки – спица 4, после петель клина вешаем 

маркер, отделив петли, которые остались после вывязывания пятки. 

 

Убавки клина:  

Убавки те же самые, но сам клин перемещен.  

Ряд 1:  

Спица 1: вяжем лицевыми до 1п перед маркером, вяжем эту петлю вместе с первой петлей клина с 

наклоном влево ( в отличии от классического расположения убавок мы их просто делаем с другой 

стороны), возвращаем маркер после получившейся петли, довязываем петли лицевыми. 

Спицы 2 и 3: вяжем по узору. 

Спица 4: вяжем лиц. до 1п перед маркером, ее и первую петлю после маркера вяжем вместе лиц с 

наклоном вправо, возвращаем маркер перед получившейся петлей, довязываем до конца 

лицевыми. 

Таким образом мы делаем убавки набранных петель клина ( 

петли оставшиеся от пятки не меняются).  

Ряд 2: продолжаем как установлено без убавок. 

Повторять ряды 1-2 пока на спице 1 и  4 не останется по 12/ 12 

(помним что у нас 3п в узоре)/ 18 петель, то есть на спицах 

изначальное количество петель (48/60/72). 

Таким образом у нас останется: 

- 48п – по 12п на каждой спице. 

- 60п – по 18п на спицах 2 и 3 и по 12п на спицах 1 и 4. 

- 72п – по 18п на каждой спице. 

Важно! Теперь у нас узор уже не круговой 

В 16м ряду мы продолжаем крайние перемещения: 

- петель в начале узора с последней петлей 1й спицы. 

- в конце узора с первой петлей 4й спицы. 
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Продолжаем работу по узору, пока изделие не достигнет приблизительно ногтя на мизинце. 

Закончить узор перед мыском можно: 

- провязав 13й ряд, далее перейти к мыску и тогда узор закончим красивой звездочкой. 

- довязав полностью раппорт но тогда последний раппорт стоит закончить по схеме В (окончание 

ромба), чтоб узор закончить лаконичным ромбом и не начинать «хвостики» звездочки. 

Мысок: 

Совет: изнаночные петли при переходе от стопы к мыску лучше вязать лицевыми скрещенными 

(то есть как бы переворачивая изнаночную) чтобы не было дырочек.  

Для размера 60п: провязав первый переходный ряд от узора к глади мы должны со второй спицы 

вернуть на первую 3п, и с 3й спицы вернуть на 4ю спицу 3п чтоб у нас на каждой спице было по 

15 петель. 

Первый ряд мыска на спицах 2-3 вяжем лицевыми скрещенными. 

Убавки:  

Спица 1:вяжем до последних 3х петель, 2 вместе с наклоном вправо, 1 лиц. 

Спица 2: 1 лиц, 2 вместе с наклоном влево, лицевыми до конца. 

Спица 3: вяжем до последних 3х петель, 2 вместе с наклоном вправо, 1 лиц. 

Спица 4: 1 лиц, 2 вместе с наклоном влево, лицевыми до конца. 

Следующий ряд вяжем без убавок. 

Вяжем эти 2 ряда пока на каждой спице не останется по 6/ 7/ 9 петель. Далее убавки делать в 

каждом ряду. Когда на каждой спице останется по 2-3 петли, их сшить швом петля в петлю или 

стянуть на ваше усмотрение. 
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УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ 

 

Пустая клетка – изнаночная петля. 

Вертикальная черта – лицевая петля. 

1 -1п оставить на доп спице перед работой, 1п лицевой, петля с доп.спицы лицевой. 

2-1п оставить на доп спице за работой, 1 лиц, 

петлю с доп. спицы провязать лиц. 

3 - 1п оставить на доп спице за работой, 1 лиц, 

петлю с доп.спицы вязать изнаночной. 

4 - 1п оставить на доп спице перед работой, 1 изн, 

петлю с доп спицы вязать лицевой. 

 

 

Все лицевые в узоре вяжем 

скрещенными! 
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ОСНОВНАЯ СХЕМА УЗОРА 

 

 Обратите внимание на 16 ряд! Узор у нас круговой, и в 16м ряду происходит перемещение 1й и 

последней петель паголенка. Для этого в 15м ряду не довязываем последнюю лицевую, меняем ее 

местами по схеме с первой петлей уже 16го ряда и продолжаем работу по схеме. Первое 

перемещение готово, в конце ряда просто провязываем последнюю 

лицевую.  

После пятки у нас уже узор не круговой, для того чтоб красиво 

смотрелся ромбик первую петлю в 16м ряду перемещаем с последней 

петлей 1й спицы, а последнюю петлю узора (на 3й спице) перемещаем 

с 1й петлей на 4й спице. 
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СХЕМА В (для окончания узора перед мыском) 

 


